






1- Résoudre dans ℝ

sin (3 x)=−1 ⇔ sin (3 x ) = sin (
3π
2

)

⇔ 3 x=
3π
2

+2k π ou 3 x=π−
3π
2

+2k π k∈ℤ

⇔ x=π
2
+

2k π
3

ou x=−π
6
+

2k π
3

k∈ℤ

 Remarque :
3 π
2
=π−

3 π
2

[2 π ] il n'y a qu'un ensemble de solutions.

  Les solutions dans ℝ

S={−


6


2k 
3

;


2


2k
3

k∈ℤ}

  2- Les solutions dans l'intervalle [0 ;3[  sont obtenues pour 

    x=


2


2k

3
avec k=1 ; k=2 ; k=3 ; k=4. soit S1={



2
;

7

6
;

11

6
;

5

2
}

    x=−


6


2k

3
avec k=0 ; k=1 ; k=2 ; k=3. soit S 2={



2
;

7
6

;
11

6
;

5
2

}

      L'ensemble des solutions est donc S=S 1∪S 2={
π
2

;
7 π
6

;
11π

6
;

5π
2
}

Exercice3 corrigé


